UVOD
1. Strelac gađa u cilj sve dok ga ne pogodi 2 puta ili promaši 3 puta. Opisati skup ishoda Ω i događaje A – u prvom gađanju postignut je pogodak, B – bilo je 2 gađanja i C – bilo je 3 promašaja. Opisati međusobne odnose događaja 1) A i B, 2) B i C.
2. Novčić se baca sve dok ista strana ne padne 2 puta za redom. Registruje se niz dobijenih pisama (P) i glava (G). Opisati skup ishoda Ω i događaje A – u 4. bacanju registrovana je G, B – u 1. bacanju je P, C – broj G je veći od broja P, D – P je palo 3 puta i E – P je palo 3 puta od čega jednom u prvom bacanju. Izraziti događaj E pomoću događaja B i D.

3. Na slučajan način se biraju 2 broja iz intervala [0,1]. Kolka je verovatnoća da je njihov zbir manji od 1, a proizvod veći od 2/9?

4. Dve osobe treba da se nađu na nekom mestu između 9h i 10h. Dogovorile su se da svaka dođe bilo kad između 9h i 10h, čeka 20min, a zatim odlazi ako se druga osoba nije pojavila. Naći verovatnoću da će se ove dve osobe sresti.
5. Šta je verovatnije: da se u 4 bacanja jedne kockice pojavi bar jednom šestica ili da se u 24 bacanja dve kockice bar jednom pojave 2 šestice?

6. Iz špila od 52 karte se na slučajan način izvlače 4:  1) sa vraćanjem,   2) bez vraćanja. Kolika je verovatnoća da su sve 4 karte različitih boja?

7. Deset proizvoda treba zapakovati u 4 kutije. Naći verovatnoću da će tačno 2 kutije ostati prazne.

8. Primljen je slučajan bajt tj. niz od 8 bitova. Pretpostavlja se da su svi mogući nizovi jednakoverovatni. Kolika je verovatnoća:  1) da je primljen bajt 11111111, 
      2) da je 
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, 3) da su u nizu bar dve jedinice? 
9.   Iz kutije sa n belih i m crnih kuglica izvlači se na slučajan način k kuglica. 1) Naći       

      verovatnoću da se među k izvučenih kuglica nalazi tačno r belih. 2) Koristeći 1)  

      izračunati sumu 
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10.  Dokazati: 1) 
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USLOVNA VEROVATNOĆA, NEZAVISNOST DOGAĐAJA

1. Iz špila od 32 karte se na slučajan način bira jedna karta. Neka je A događaj da je izvučena karta kec, a B događaj da je izvučena karta herc. Da li su ovi događaji nezavisni?
2. Iz špila od 32 karte se na slučajan način biraju dve karte. Neka je A događaj da je  

      od izvučenih karata bar jedan kec, a B događaj da je od izvučena karata bar jedan 
      herc. Da li su ovi događaji nezavisni?    (Zadatak uraditi za slučajeve kad je 
      biranje karata sa vraćanjem i bez vraćanja.) 
3.   Neka je A događaj da je prilikom bacanja dve kockice na prvoj pala četvorka, 
      B događaj da je na drugoj kockici pala petica, a C događaj da je zbir dobijenih 
      brojeva 7. Da li su ovi događaji nezavisni po parovima? A u celini?
4. Strelci A, B i C gađaju po jednom u cilj. Poznato je da je verovatnoća pogotka za 
      strelca A 4/5, za strelca B 3/4, a za strelca C 2/3. Ako su ukupno postigli jedan 
      pogodak, naći verovatnoću da je strelac C promašio.
5.   Tri kutije sadrže po 10 proizvoda. U prvoj ima 4 neispravna, u drugoj 2, a u trećoj   

      5. Prvo se na slučajan način bira kutija, a zatim se iz nje uzima slučajan uzorak od 
      3 proizvoda. Odrediti verovatnoću da uzorak sadrži 2 neispravna proizvoda. 
6.   Na stovarištu je 30% televizora iz fabrike A, 30% iz fabrike B i 40% iz fabrike C. 
      Fabrike A, B i C prave prosečno po 5%, 2% i 1% škarta. 1) Ako je na slučajan    

      način izabran jedan televizor sa stovarišta, naći verovatnoću da je on neispravan. 
      2) Ako je izabrani televizor neispravan, naći verovatnoću da je proizveden u 
      fabrici A.

7.   Verovatnoća da će student A rešiti jedan zadatak iznosi 0,7, a da će ga rešiti 
      student B 0,9. 1) Naći verovatnoću da će zadatak biti rešen, ako ga rešavaju oba 
      studenta, nezavisno jedan od drugog. 2) Ako je zadatak rešen, naći verovatnoću 
      da ga je rešio student B.

8. Na testu je na jedno pitanje ponuđeno 5 odgovora. Kandidat ili zna odgovor (sa verovatnoćom p), ili slučajno bira jedan od 5 datih. Ako je kandidat tačno odgovorio, naći verovatnoću da je znao odgovor.
9. U kutiji su 3 kuglice od kojih svaka može biti bela ili crna. Sve moguće pretpostavke o sadržaju kutije su jednakoverovatne. Iz kutije se 4 puta, sa vraćanjem, bira kuglica. Ispostavlja se da je tri puta izabrana bela, a jednom crna kuglica. Koji sadržaj kutije je najverovatniji?
10. Test kontrole kvaliteta otkriva neispravan proizvod sa verovatnoćom 0,99 i pogrešno odbacuje ispravan proizvod sa verovatnoćom 0,02. Ako je prosečno 0,5% proizvoda neispravno, naći verovatnoću da je proizvod koji je prošao test u stvari neispravan i verovatnoću da je proizvod koji je na testu odbačen, neispravan. 

SLUČAJNE PROMENLJIVE
1. Novčić sa osobinom da padne pismo u 1/3 slučajeva bacanja baca se n puta.
      Koji je najverovatniji broj pisama ako je:  1) n=500,    2) n=700?
2. Iz kutije sa 3 crne i 5 belih kuglica izvlače se 2:  1) bez vraćanja,  2) sa 

      vraćanjem.  Neka je slučajna promenljiva X – broj izvučenih belih kuglica.

3.       Naći zakon raspodele i funkciju raspodele slučajne promenljive X.     
4. Iz kutije sa 4 kuglice numerisane sa 1, 2, 3 i 4 izvlače se jedna po jedna (na

      slučajan način, bez vraćanja) sve dok se ne izvuče kuglica sa neparnim brojem. 

      Neka je slučajna promenljiva X – zbir izvučenih brojeva, a Y – broj izvlačenja. 

      Definisati skup ishoda, pa naći zakone raspodele slučajnog vektora (X, Y)  i 

      slučajnih promenljivih X i Y. Da li su X i Y  nezavisne?  
4. Iz skupa {1, 2, . . ., n} gde je n≥2, na slučajan način biraju se 2 broja, X i Y. 
      Neka je U=max {X, Y}, a V=|X–Y|. Naći zakone raspodele slučajnih 
      promenljivih U i V. Naći i verovatnoću da je 0,4<U≤3,33 kao i da je V>1,84.
5.  Događaj A se u eksperimentu realizuje sa verovatnoćom p (0<p< 1) . Eksperimenti 
     se nezavisno ponavljaju dok se:

      1) događaj A ne realizuje prvi put

      2) događaj A ne realizuje tačno k puta

      3) bilo A, bilo 
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 ne realizuju dva puta uzastopce

      4) prvi put ne realizuje niz 
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      Naći zakon raspodele slučajne promenljive X, koja predstavlja broj izvedenih 
      eksperimenata.
6.   Gustina raspodele slučajne promenljive X data je sa 
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      Naći koeficijent a, funkciju raspodele slučajne promenljive X  i 
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6. Dužina života (u satima) neke komponente je neprekidna slučajna promenljiva sa 
gustinom 
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      Kolika je verovatnoća da komponenta radi duže od 100 sati? Ako znamo da je 
      komponenta već radila 50 sati, kolika je verovatnoća da će ukupno raditi duže od 
      150 sati?
8.   Zajednička gustina slučajnih promenljivih X i Y data je sa   
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      1) Naći gustine slučajnih promenljivih X i Y.

      2) Da li su X i Y nezavisne?
9.   Slučajan vektor ima uniformnu raspodelu u krugu 
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      koordinata X i Y.
10. Ako je X  neprekidna slučajna promenljiva sa gustinom  f,  naći gustinu slučajne 

      promenljive |X|.  
11. Ako je dijagonala kvadrata slučajna promenljiva sa uniformnom raspodelom na   

    [1,2] naći funkciju raspodele i gustinu za slučajnu promenljivu koja predstavlja 

    površinu kvadrata.   
12. Neka su X i Y nezavisne slučajne promenljive sa  Unif[0,1]  raspodelom. Naći     
      gustinu raspodele slučajne promenljive X+Y.    
13. Neka su X i Y nezavisne slučajne promenljive, gde X~Poiss(λ), a Y ~ Poiss(μ),

     (λ, μ >0). Naći  raspodelu slučajne promenljive X+Y.   
14.  Neka je X slučajna promenljiva sa Exp(λ), (λ,>0). Naći  raspodelu slučajne           promenljive Y=[X].   
15. Naći matematičko očekivanje i varijansu slučajne promenljive X, ako:                     

      1)  X~Unif(a,b),   2) X ima geometrijsku raspodelu sa verovatnoćom uspeha p, 
            3) X ima negativnu binomnu raspodelu sa verovatnoćom uspeha p.
      16. Zajednički zakon raspodele slučajnog vektora (X, Y) dat je sa: 

	     Y

X
	   0
	    1
	   3

	     0
	  1/9
	  2/9
	   0

	     1
	   0
	  1/9
	  2/9

	     3
	  2/9
	   0
	  1/9


             Naći:  1)  EX, EY  i E(XY),    2)  ρ(X, Y).  Da li su X i Y   nezavisne?
17.  Slučajna promenljiva X ima normalnu raspodelu 
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18. Neka slučajna promenljiva X ima 
[image: image14.wmf]2

1

(0,)

N

s

 raspodelu, a Y 
[image: image15.wmf]2

2

(0,)

N

s

 raspodelu.

Naći   ρ(X, X+Y ).         
19. Neka su  
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  nezavisne slučajne promenljive sa Exp(λ), 

      raspodelom ( λ>0). Naći matematičko očekivanje druge po redu slučajne 

      promenljive u varijacionom nizu.
20. Neka su  
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 nezavisne slučajne promenljive sa Unif(0,1) raspodelom. 
      Neka je    
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21. Broj poena koje student osvoji na ispitu je slučajna promnljiva sa očekivanjem 
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. 1) Naći gornju granicu verovatnoće da će student dobiti više od 85 
      poena. 2) Ako je VarX=25, naći 
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?  3) Koliko sudenata treba da 
      izađe na ispit da bi sa verovatnoćom od bar 0,9 prosek poena bio u intervalu 
      (70,80)? (VarX=25)  4) Da li se problem pod 3) može rešiti primenom centralne 
      granične teoreme?
22.“Fer” novčić se baca 500 puta. Naći verovatnoću da će se broj dobijenih pisama 
      razlikovati od očekivane vrednosti za više od 30?
23. Homogena kockica se baca 30 puta. Odrediti broj k tako da smo sa verovatnoćom 
      od bar 0,96 sigurni da ćemo dobiti ne manje od k šestica.
24. Na raspolaganju nam je n komponenti. Svaka ima dužinu života sa Exp(1/10)
      raspodelom. Ako se posle otkaza komponenta trenutno zamenjuje novom, koliko 
      treba da bude najmanje n da bismo, sa verovatnoćom bar 0,99, bili sigurni da će 
      ukupnovreme života biti bar 1100?
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